

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батова Вячеслава Евгеньевича, выполненной на тему: «Обеспечение безопасности профессиональной деятельности медицинского персонала при использовании средств индивидуальной защиты в период пандемии COVID-19» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях и 3.2.1. Гигиена

Тема диссертационного исследования, подготовленного Батовым В.Е. безусловно актуальна, как в свете обеспечения безопасности профессиональной деятельности работников в период пандемии, так и в условиях сохранения высоких рисков возникновения биологических угроз природного и антропогенного происхождения. Особое внимание к проблеме обеспечения безопасности профессиональной деятельности медицинского персонала обусловлено фактами нерегламентированного использования (независимо от времени и комплектации) средств индивидуальной защиты в период пандемии. В этой связи, исследование, позволяющее комплексно обосновать профилактические мероприятия, направленные на снижение негативного влияния на организм пользователей защитной одежды, является важным и актуальным.

Для проведения исследований автором проанализированы материалы по заболеваемости медицинского персонала новой коронавирусной инфекцией. В результате получены новые данные о факторах, способствующих инфицированию медицинского персонала, в которых основным является нарушение правил эксплуатации средств индивидуальной защиты, а также выбор защитной одежды не соответствующий классу опасности возбудителя COVID-19 (II группа патогенности).

Особый интерес заслуживает изучение в эксперименте функционального состояния и умственной работоспособности пользователей наиболее распространенных комплектов защитной одежды. Полученные жалобы медицинского персонала на эргономические свойства СИЗ и степень их влияния на функциональное состояние реализованы автором при разработке основных медико-технических требований к защитной одежде.

Цели и задачи исследования выполнены, а полученные выводы логично вытекают из положений выносимых на защиту.

Подтверждением научно-практической значимости результатов исследования является внедрение их в работу военно-медицинских организаций: ФГКУ «985 Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора» МО РФ, ФГБУ «Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко» МО РФ. Кроме того, разработан проект методических указаний Начальника Главного военно-медицинского управления МО РФ «Сохранение работоспособности медицинского персонала при использовании средств индивидуальной защиты от биологических факторов».

Закономерным итогом работы стала разработка комплекса профилактических мероприятий, позволяющего повысить безопасность профессиональной деятельности медицинского персонала при воздействии инфекционных агентов.

По содержанию автореферата представляется возможным судить о диссертации в целом.

Количество публикаций, содержащих основные результаты работы, достаточное. Соискателем опубликовано 12 печатных работ, из них 5 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Замечаний по оформлению автореферата и представлению основных результатов исследования нет. Судя по автореферату, диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой решена научная задача по комплексному обоснованию профилактических мероприятий, направленных на сохранение функционального состояния и профессиональной работоспособности медицинского персонала при использовании средств индивидуальной защиты в условиях пандемии COVID -19, что имеет существенное значение для сохранения профессионального здоровья персонала при чрезвычайных ситуациях биолого-социального характера. Данная работа соответствует

требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научным специальностям 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.2.1. Гигиена.

Начальник отдела (методического и социально-гигиенического мониторинга) ФГКУ «Главный центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора (специального назначения)» Министерства обороны Российской Федерации кандидат медицинских наук

«31» августа 2023 г.

Голубков А.В.

Подпись Голубкова Александра Викторовича заверяю

Начальник ФГКУ «Главный центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора (специального назначения)» Министерства обороны Российской Федерации



Пищугин Д.Ю.

Федеральное государственное казенное учреждение
«Главный центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора (специального назначения)» Министерства обороны Российской Федерации
Адрес организации: 105066, г. Москва, ул. Спартаковская, д. 2 к. Б
Телефон: 8-(495)-769-81-34